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1. Εισαγωγή – 40 Χρόνια Ιστορίας και Παρουσίας 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, 

Κυρίες και κύριοι, 

Ως Πρόεδρος, αλλά κυρίως ως μέλος αυτής της μεγάλης οικογένειας, 

αισθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση που σας υποδέχομαι σήμερα, σε μια κορυφαία 

στιγμή για την πόλη και τον θεσμό μας. Φέτος συμπληρώνονται 40 χρόνια από την 

ίδρυση του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών. Τέσσερις δεκαετίες ζωής, τέσσερις 

δεκαετίες ιστορίας, τέσσερις δεκαετίες συνεχούς παρουσίας στο θεσμικό, κοινωνικό 

και επιστημονικό γίγνεσθαι της πόλης. Τέσσερις δεκαετίες πορείας, που αξίζει να 

θυμηθούμε, να τιμήσουμε και να συνεχίσουμε με την ίδια αφοσίωση. 

 

2. Οι Ρίζες της Δικαιοσύνης στα Γιαννιτσά (1914–1984) 

Και επειδή και εκ του νόμου δεν νοείται Δικηγορικός Σύλλογος δίχως την 

ύπαρξη Πρωτοδικείου, η σημερινή επέτειος προφανώς αφορά και την ίδρυση του 

Πρωτοδικείου της πόλης μας, και ας μην αναφέρεται στον τίτλο της εκδήλωσης. 

Για να εντοπίσουμε, όμως, τις ρίζες της νομικής ιστορίας της πόλης μας, θα 

πρέπει να ταξιδέψουμε στο μακρινό 1914, χρονιά κατά την οποία ιδρύθηκε το 

Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών, αποτελώντας ένα από τα πρώτα δικαστήρια που 

συστάθηκαν μετά την απελευθέρωση από τους Οθωμανούς το 1912 στην Βόρεια 

Ελλάδα. Πρόκειται για τον θεμέλιο λίθο της τοπικής Δικαιοσύνης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ακριβής ημερομηνία ίδρυσης και λειτουργίας του 

Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών παραμένει ασαφής. Ωστόσο, όπως αδιαμφισβήτητα 

προκύπτει από ένα εξαιρετικά σημαντικό ιστορικό και αρχειακό εύρημα, το 

Ειρηνοδικείο είχε ήδη τεθεί σε λειτουργία τουλάχιστον από το έτος 1914.  

Συγκεκριμένα, στα αρχεία του Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών σώζεται βιβλίο με 

τίτλο «Ευρετήριον πολιτικών αποφάσεων του Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών, 

αρχομένου από το έτος 1915», το οποίο όμως φέρει θεώρηση του τότε Ειρηνοδίκη 
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Γιαννιτσών στις 25-05-1914. Το γεγονός αυτό σημαίνει ότι ήδη από την ημερομηνία 

αυτή υπήρχε και λειτουργούσε Ειρηνοδικείο στην πόλη.  

Σε συνδυασμό δε με τον Νόμο 147/1-2-1914 «περί της εις προσηρτημένας 

χώρας εφαρμοστέας νομοθεσίας και της δικαστικής οργανώσεως αυτών» και με το 

δεδομένο ότι η πόλη είχε απελευθερωθεί από τους Οθωμανούς στις 20 Οκτωβρίου 

1912, συνάγεται, ότι η σύσταση του Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών προβλέφθηκε μάλλον 

με τον ανωτέρω νόμο (ή με σχετικό Βασιλικό Διάταγμα), και ότι αυτό λειτουργούσε 

σίγουρα ήδη από τις 25-05-1914.  

Συνεπώς, ήδη από τα πρώτα χρόνια μετά την απελευθέρωση, τα Γιαννιτσά 

αποκτούν σταθερό δικαστικό αποτύπωμα. 

Το Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών αρχικά υπαγόταν στη δικαιοδοσία του 

Πρωτοδικείου Βέροιας και είχε ιδιαίτερα εκτεταμένη και ευρεία περιφέρεια 

δικαιοδοσίας, στην οποία υπάγονταν, μεταξύ άλλων, και οι περιοχές Γουμένισσας, 

Αξιούπολης, Χαλκηδόνας, Αθύρων, Ραχώνας, Καλλίπολης, Μανδάλου, Λιπαρού και 

Καλυβίων. Μιλάμε δηλαδή για μια ευρύτατη εδαφική αρμοδιότητα που αποτυπώνει 

τη σημασία του θεσμού. 

Χρονιά σταθμό τόσο για το Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών όσο και για δικηγόρους 

της πόλης αποτελεί το έτος 1968, κατά το οποίο με σχετικό Βασιλικό Διάταγμα, το 

Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών αποσπάται από την δικαιοδοσία του Πρωτοδικείου Βέροιας 

και υπάγεται σε εκείνη του Πρωτοδικείου Έδεσσας. Μόνη εξαίρεση αποτέλεσε η 

Κοινότητα Χαλκηδόνας, η οποία αποσπάστηκε από την δικαιοδοσία του 

Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών και υπήχθη στην περιφέρεια του Ειρηνοδικείου και 

Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. 

Αυτονόητα όλοι οι τότε δικηγόροι της πόλης μετατέθηκαν από τον Δικηγορικό 

Σύλλογο Βέροιας στον Δικηγορικό Σύλλογο Έδεσσας. Μια αλλαγή που είχε 

ταυτόχρονα θεσμικές αλλά και ανθρώπινες συνέπειες. 

Στη συνέχεια μειώθηκε περαιτέρω η εδαφική περιφέρεια του Ειρηνοδικείου 

Γιαννιτσών, καθώς αρχικά το 1970 αποσπάσθηκαν ο Δήμος Αξιούπολης και οι 

κοινότητες της επαρχίας Παιονίας και υπήχθησαν στην περιφέρεια του 
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Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης, και στη συνέχεια το 1980 αποσπάσθηκαν από την 

περιφέρεια του Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών, οι κοινότητες Αθύρων και Ραχώνας, 

υπαγόμενες στην περιφέρεια του νεοσυσταθέντος Ειρηνοδικείου Κουφαλίων. 

Παρά τις παραπάνω αποσπάσεις και τη μείωση της εδαφικής του 

περιφέρειας, το Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών συνέχισε να διατηρεί σταθερή λειτουργία 

και κύρος. 

Μάλιστα, πολύ αργότερα με το υπ’ αριθμ. 85/1997 Προεδρικό Διάταγμα 

αποφασίσθηκε η ίδρυση του Ειρηνοδικείου Κρύας Βρύσης με έδρα τον Δήμο Κρύας 

Βρύσης, αποσπώμενο από το Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών και υπαγόμενο στην 

περιφέρεια του Πρωτοδικείου Γιαννιτσών. 

Το Ειρηνοδικείο Γιαννιτσών λοιπόν έχοντας συνεχή και αδιάκοπη παρουσία 

και λειτουργία μέχρι και την 15 Σεπτεμβρίου 2024, οπότε και καταργήθηκαν 

συνολικά τα Ειρηνοδικεία της χώρας στα πλαίσια ενοποίησης του πρώτου βαθμού 

δικαιοδοσίας της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης, κατατάσσεται αναμφίβολα 

στις ιστορικότερες δικαστικές υπηρεσίες της χώρας. Μια διαδρομή άνω του αιώνα, 

που δείχνει την αντοχή και τη σημασία της Δικαιοσύνης στα Γιαννιτσά. 

 Από το βιβλίο αποφάσεων του Ειρηνοδικείου Γιαννιτσών, που καλύπτει την 

περίοδο 1915-1956, προκύπτει ότι οι πρώτοι δικολάβοι και δικηγόροι που 

εμφανίσθηκαν στην πόλη ήταν, μεταξύ άλλων,  

ο Αστέριος Φλώρος, ο οποίος παρίσταται ήδη από το 1915·  

ο Ζωγράφος Νικόλαος, που φαίνεται να αποτελεί τον πρώτο δικηγόρο των 

Γιαννιτσών, καθώς εμφανίζεται σε αποφάσεις των ετών 1917, 1918 και 1924·  

ο Ιωάννης Ζουπάνος, πιθανότατα η πλέον εμβληματική δικηγορική μορφή των 

προπολεμικών Γιαννιτσών, αφού δικηγόρησε επί τριάντα περίπου έτη, από το 1926 

έως το 1955·  

και η Αυγή Νοταρά, η πρώτη γυναίκα που εμφανίζεται να παρίσταται σε δικαστήριο 

της πόλης, κατά τα έτη 1938 και 1939. Αυτά τα ονόματα δεν είναι απλώς ιστορικές 

αναφορές· είναι οι ρίζες του επαγγέλματος στα Γιαννιτσά. 
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Μεταπολεμικά, κάποιοι από τους πρώτους δικηγόρους που εμφανίζονται να 

πραγματοποιούν παραστάσεις στα δικαστήρια των Γιαννιτσών είναι :  

ο Παπαδόπουλος Αλέξανδρος, από το 1939·  

ο Κόντος Παναγιώτης, από το 1952·  

ο Παπαδημητρίου Νικόλαος, που εισήλθε στη δικηγορία το 1952 και άσκησε το 

λειτούργημα έως τον θάνατό του το 1986, φέροντας μάλιστα τον αριθμό μητρώου 1 

στον ΔΣΓ·  

ο Πέρρος Περικλής, ο οποίος ξεκίνησε το 1954 και κατείχε τον αριθμό μητρώου 2·  

ο Τσίτσος Χρήστος, που άρχισε να δικηγορεί το 1955·  

ο Κασάπης Διονύσιος, που ξεκίνησε επίσης το 1955 και έλαβε τον αριθμό μητρώου 

3 του Συλλόγου μας·  

και, τέλος, ο Αντωνάρας Χρήστος, ο οποίος επίσης άρχισε την άσκηση της δικηγορίας 

το 1955.  

Αυτή η μεταπολεμική γενιά συναδέλφων θεμελίωσε τη συνέχεια και το κύρος της 

δικηγορίας στα Γιαννιτσά. 

Τα χρόνια αυτά είναι βέβαιο ότι η πόλη των Γιαννιτσών και η ευρύτερη 

Επαρχία παρουσίαζαν αυξημένη και έντονη δικαστική κίνηση. Το γεγονός αυτό 

καταγράφηκε θεσμικά με το Βασιλικό Διάταγμα 142/1972 «περί καθορισμού 

μεγάλης κίνησης Ειρηνοδικείων και Πταισματοδικείων», στο οποίο το Ειρηνοδικείο 

Γιαννιτσών χαρακτηρίζεται επισήμως ως «μεγάλης κίνησης». Ιδιαίτερη δε σημασία 

έχει ότι συγκαταλέγεται μεταξύ μόλις 24 αντίστοιχων δικαστηρίων σε ολόκληρη τη 

χώρα, τη στιγμή που τα υπόλοιπα ήταν Ειρηνοδικεία και Πταισματοδικεία μεγάλων 

πόλεων και αστικών κέντρων, όπως της Αθήνας, του Πειραιά, της Λάρισας, των 

Πατρών, της Θεσσαλονίκης, των Ιωαννίνων, κ.α. Αυτό το ιστορικό δεδομένο 

αναδεικνύει περίτρανα τον ρόλο των Γιαννιτσών στον δικαστικό χάρτη της χώρας. 

Και ενώ, υπό τις συνθήκες αυτές, θα φάνταζε αυτονόητη η ίδρυση 

Πρωτοδικείου στην πόλη μας, εντούτοις χρειάστηκαν μεγάλοι και πολύχρονοι 

αγώνες τόσο των δικηγόρων όσο και της κοινωνίας των Γιαννιτσών, προκειμένου να 
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καταστεί δυνατή η θεσμική θωράκιση της περιοχής. Αυτοί οι αγώνες θα ευοδωθούν 

το 1985. 

 

3. Η Ίδρυση του Πρωτοδικείου και του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών (1985) 

Έπειτα από δεκαετίες συνεχούς λειτουργίας του Ειρηνοδικείου και έντονων 

θεσμικών ζυμώσεων, ερχόμαστε σε μια στιγμή ορόσημο για τη Δικαιοσύνη στα 

Γιαννιτσά.  

Έτσι, το έτος 1985, μετά από επίμονες διεκδικήσεις και συστηματικές 

προσπάθειες, ιδρύθηκε τελικά το Πρωτοδικείο Γιαννιτσών, γεγονός που αποτέλεσε 

σταθμό στην πορεία της τοπικής Δικαιοσύνης. Μια εξέλιξη που άλλαξε ριζικά τον 

θεσμικό χάρτη της περιοχής.   

Συγκεκριμένα, το Πρωτοδικείο Γιαννιτσών συστάθηκε με τη διάταξη του 

άρθρου 1 του Νόμου 1487/1984 και ως ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του 

ορίσθηκε, η 24η Μαΐου 1985, ημέρα κατά την οποία το Πρωτοδικείο άνοιξε επισήμως 

τις πύλες του.  

Μια ημερομηνία σταθμός για την πόλη, τη νομική της ιστορία και όλους εμάς 

τους δικηγόρους των Γιαννιτσών, που μας ακολουθεί μέχρι και σήμερα. 

Το πρώτο δικόγραφο που κατατέθηκε στο νεοϊδρυθέν Δικαστήριο ήταν αγωγή 

οικογενειακών διαφορών – διαζυγίου, στις 28 Μαΐου 1985, από τον συνάδελφο 

Βασίλειο Μαυρόπουλο. Η αγωγή αυτή, με αριθμό κατάθεσης 1, ορίστηκε να 

συζητηθεί ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Γιαννιτσών στις 17 Σεπτεμβρίου 

1985. Υπήρξε το πρώτο συμβολικό βήμα για ένα νέο θεσμό που θα υπηρετήσει τη 

Δικαιοσύνη της περιοχής για δεκαετίες. 

Αξίζει τέλος να ειπωθεί, ότι πρώτος Πρόεδρος Πρωτοδικών Γιαννιτσών 

διετέλεσε ο εξαίρετου ήθους αείμνηστος  δικαστής Βασίλειος Μελετίδης, μετά τον 

θάνατο του οποίου μάλιστα οι κληρονόμοι του προσέφεραν ευγενώς μέρος της 

βιβλιοθήκης του στον Δικηγορικό Σύλλογο Γιαννιτσών. Μια πράξη τιμής που 

συμβολίζει τη βαθιά σχέση του Δικαστικού Σώματος με το Δικηγορικό μας Σώμα. 
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Ως φυσικό επακόλουθο της ίδρυσης του Πρωτοδικείου στην πόλη μας υπήρξε 

και η ίδρυση του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών. Από εκείνη τη στιγμή, η 

δικηγορία στα Γιαννιτσά αποκτά επιτέλους τη δική της θεσμική στέγη. 

Στο άρθρο 3 λοιπόν του ως άνω Νόμου 1487, προβλεπόταν, ότι στην έδρα του 

Πρωτοδικείου Γιαννιτσών συνίσταται Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών, μέλη του 

οποίου θα είναι οι διορισμένοι στο ομώνυμο πρωτοδικείο δικηγόροι. Έτσι, η 

δημιουργία του Συλλόγου αποτέλεσε τη φυσική συνέχεια της ίδρυσης του 

Δικαστηρίου. 

Στη συνέχεια εκδόθηκε η υπ’ αρ. 54055 ΥΑ, με την οποία ορίστηκε ως 

ημερομηνία έναρξης της λειτουργίας του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών η 24-05-

1985 και συγκροτήθηκε πενταμελής επιτροπή για την άσκηση προσωρινής διοίκησης 

του Συλλόγου μέχρι της αναλήψεως καθηκόντων από το Διοικητικό Συμβούλιο που 

επρόκειτο να αναδειχθεί με την διεξαγωγή αρχαιρεσιών, αποτελούμενη από τους 

κάτωθι δικηγόρους Εδέσσης που έχουν γραφείο στα Γιαννιτσά: Θεμιστοκλή 

Αχτσιόγλου, Βασίλειο Μαυρόπουλο, Γεώργιο Παπαδόπουλο, Παναγιώτη Τερζούδη 

και Χρίστο Χατζημιχαηλίδη. Εκείνη η πενταμελής επιτροπή αποτέλεσε τον πρώτο 

πυρήνα του Συλλόγου μας. 

Ως πρώτα μέλη του Συλλόγου ενεγράφησαν με μεταγραφή από τον 

Δικηγορικό Σύλλογο Έδεσσας, όλοι οι δικηγόροι που είχαν έδρα τα Γιαννιτσά και που 

υπέβαλλαν σχετικές αιτήσεις, ήτοι συνολικά 31 δικηγόροι, εκ των οποίων τέσσερις 

(4) εξακολουθούν να είναι εν ενεργεία. 

Τριάντα ένας άνθρωποι, τριάντα μία διαφορετικές διαδρομές, αλλά ένας 

κοινός σκοπός – η θεμελίωση του Συλλόγου μας. 

Αυτοί ήταν οι εξής:  

1. Παπαδημητρίου Νικόλαος  

(απεβίωσε), 

2. Πέρρος Περικλής 

(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί), 

3. Κασάπης Διονύσιος 
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(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί), 

4. Καρύπης Ευστράτιος 

(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί),  

5. Σμυρνής Γεώργιος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

6. Μαυρόπουλος Βασίλειος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

7. Μητώση Ευφράνθη 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

8. Δεληγιάννης Δημοσθένης 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

9. Ζαχαριάδης Χρήστος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

10. Παπαδόπουλος Γεώργιος 

(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί),  

11. Ντιούδης Μιχαήλ 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

12. Μουχταρίδου Χαρίκλεια 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

13. Τερζούδης Παναγιώτης 

(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί),  

14. Χατζημιχαηλίδης Χρήστος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

15. Λαγομάτης Γρηγόριος 

(εξακολουθεί να είναι εν ενεργεία μέλος του Συλλόγου),  

16. Σαββόπουλος Διαμαντής 

(απεβίωσε ενώ είχε συνταξιοδοτηθεί),  

17. Παπαδημητρίου Αντωνία 

(απεβίωσε, ενώ είχε αποχωρήσει από τον Σύλλογο, διατελώντας 

Υποθηκοφύλακας Γιαννιτσών),  

18. Νικέζης Δημήτριος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  
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19. Γεωργιάδης Θεόδωρος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

20. Φουντουκίδου-Θεοδωρίδου Παρθένα 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

21. Γιώτας Βασίλειος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

22. Παπαμανώλης Γεώργιος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

23. Αχτσιόγλου Θεμιστοκλής 

(εξακολουθεί να είναι εν ενεργεία μέλος του Συλλόγου),  

24. Νικολαΐδης Παύλος 

(έχει μετατεθεί στον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης),  

25. Κέφαλος Μαύρος 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

26. Κουμαράς Νικόλαος 

(εξακολουθεί να είναι εν ενεργεία μέλος του Συλλόγου),  

27. Χατζηγάγιος Θωμάς 

(απεβίωσε),  

28. Μάγγου Αικατερίνη 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

29. Μαντζούδη Σωτηρία 

(έχει συνταξιοδοτηθεί),  

30. Μπανιώτης Απόστολος 

(εξακολουθεί να είναι εν ενεργεία μέλος του Συλλόγου),  

31. Αναργυροπούλου Ελισάβετ 

(έχει διαγραφεί λόγω μετοίκησης στο εξωτερικό).  

Οι παραπάνω 31 δικηγόροι αποτέλεσαν τα πρώτα (και κατ’ ουσίαν ιδρυτικά) 

μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών. Ακολούθησε η εγγραφή 2 ακόμη 

δικηγόρων με μεταγραφή από τον Δικηγορικό Σύλλογο Έδεσσας (Άννα Πισμίση και 

Αθανάσιος Ξυνίδης), που ήταν οι τελευταίοι δικηγόροι Γιαννιτσών, που ορκίσθηκαν 

στο Πρωτοδικείο Έδεσσας.  
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Ο πρώτος δικηγόρος που ορκίσθηκε στο Πρωτοδικείο Γιαννιτσών και 

εγγράφηκε απευθείας ως μέλος στο Δικηγορικό Σύλλογο Γιαννιτσών υπήρξε η Μαρία 

Καρύπη, στις 19-2-1986. 

Η 24η Μαΐου 1985 λοιπόν είναι η επίσημη ημερομηνία «γέννησης» του 

Συλλόγου μας!!!  

Αξίζει να σταθούμε σε εκείνη τη στιγμή: τριάντα ένας άνθρωποι, που 

πίστεψαν στην ανάγκη ενός αυτόνομου θεσμού, έγιναν οι πρώτοι «λίθοι» στο 

οικοδόμημα που σήμερα συμπληρώνει τέσσερις δεκαετίες ζωής. Οι περισσότεροι εξ 

αυτών άφησαν ανεξίτηλο το αποτύπωμά τους. Μερικοί συνεχίζουν ακόμη ενεργά, 

υπενθυμίζοντάς μας ότι η ιστορία δεν είναι θεωρία – είναι πρόσωπα, είναι 

διαδρομές, είναι προσωπικές μαρτυρίες.  

Αυτή η εικόνα, των πρώτων εκείνων μελών, είναι η αφετηρία της συλλογικής 

μας μνήμης!!! 

 

4. Ο Πρώτος Πρόεδρος και Μέλη – Σαράντα Χρόνια Διοικητικής Συνέχειας 

Μετά την ίδρυση του Πρωτοδικείου και του Δικηγορικού Συλλόγου, ξεκινά η 

εποχή της οργάνωσης και της διοικητικής πορείας του νέου θεσμού. Είναι η στιγμή 

που η ιστορία αρχίζει να αποκτά πρόσωπα, ευθύνες και συνέχεια. 

Οι πρώτες αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του πρώτου αιρετού Διοικητικού 

Συμβουλίου πραγματοποιήθηκαν στις 8 Σεπτεμβρίου 1985 και απαιτήθηκε 

επαναληπτική εκλογή, στις 15 Σεπτεμβρίου, κατά την οποία οι υποψήφιοι πρόεδροι, 

ισοψήφησαν και έτσι κατόπιν κλήρωσης, πρώτος αιρετός Πρόεδρος του 

Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών αναδείχθηκε ο αείμνηστος Περικλής Πέρρος, 

ενώ στο πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν οι Βασίλειος Γιώτας (Γενικός 

Γραμματέας), Χαρίκλεια Μουχταρίδου, Παύλος Νικολαΐδης (Ταμίας), και 

Παναγιώτης Τερζούδης. 

Έτσι γεννήθηκε το πρώτο αιρετό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, 

θέτοντας τις βάσεις της δημοκρατικής μας λειτουργίας. 
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Από εκείνη τη στιγμή ξεκινούσε και επίσημα η ιστορική διαδρομή μας. Μια 

διαδρομή τεσσάρων δεκαετιών, γεμάτη αγώνες, πρόοδο και θεσμική συνέπεια. 

Σαράντα χρόνια μετά, 7 πρόεδροι υπηρέτησαν τον Σύλλογο και 13 Διοικητικά 

Συμβούλια, προσθέτοντας ο καθένας ένα κομμάτι στο ψηφιδωτό της συλλογικής μας 

ιστορίας και συμβάλλοντας, ώστε ο Σύλλογος να σταθεί όρθιος, να εξελιχθεί, να 

προσαρμοστεί στις ανάγκες της εποχής. Είναι μια αδιάκοπη αλυσίδα προσφοράς, 

που δείχνει τη διοικητική ωριμότητα και τη θεσμική συνέχεια του Συλλόγου. 

Σήμερα ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών αριθμεί ενενήντα έξι (96) μέλη 

και τέσσερις (4) ασκούμενους δικηγόρους. Ο αριθμός αυτός μεταβάλλεται διαρκώς. 

Μόλις πρόσφατα χορηγήθηκε ο αύξων αριθμός μητρώου 200 στο νεότερο μέλος του 

Συλλόγου μας, γεγονός που αποτυπώνει ότι από την ίδρυση του Συλλόγου έως 

σήμερα έχουν εγγραφεί συνολικά διακόσιοι (200) δικηγόροι. Ένας αριθμός που, πέρα 

από στατιστικό στοιχείο, αποτελεί ένδειξη της ζωντάνιας και της διαρκούς 

ανανέωσης του Συλλόγου. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών έχει ως έδρα την περιφέρεια του 

Πρωτοδικείου Γιαννιτσών, στην οποία υπάγονται το Πρωτοδικείο και η Εισαγγελία 

Γιαννιτσών, περιφέρεια που σήμερα ταυτίζεται γεωγραφικά με τα όρια του Δήμου 

Πέλλας. Εφετειακά, ο Σύλλογος και το Πρωτοδικείο Γιαννιτσών υπάγονται στο 

Εφετείο Θεσσαλονίκης, ενώ στον χώρο της διοικητικής δικαιοσύνης, η πόλη ανήκει 

στην αρμοδιότητα του Διοικητικού Πρωτοδικείου Βέροιας (σε πρώτο βαθμό) και του 

Διοικητικού Εφετείου Θεσσαλονίκης (σε δεύτερο βαθμό). Η γεωγραφική αυτή 

διάρθρωση αποτυπώνει τον θεσμικό ρόλο του Συλλόγου ως πυρήνα της δικαστικής 

λειτουργίας σε ολόκληρη την περιοχή. 

Ο Σύλλογος στεγάζεται στο ισόγειο του κτιρίου του Πρωτοδικείου Γιαννιτσών 

(οδός Εθνικής Αντιστάσεως 5), όπου διατηρεί πλήρως εξοπλισμένο γραφείο, 

παρέχοντας καθημερινά πλήθος υπηρεσιών στα μέλη του και σε πολίτες. Διαθέτει 

μία από τις πλέον πλούσιες και ολοκληρωμένες νομικές βιβλιοθήκες της χώρας, η 

οποία περιλαμβάνει συγγράμματα, βοηθήματα, περιοδικά και μονογραφίες σχεδόν 

όλων των κλάδων του δικαίου. Μια βιβλιοθήκη που αποτελεί σημείο αναφοράς όχι 
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μόνο για τους δικηγόρους των Γιαννιτσών, αλλά και για συναδέλφους ολόκληρης της 

Περιφέρειας. 

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο προσωπικό του Συλλόγου. Σήμερα υπηρετεί η 

μόνιμη υπάλληλος, Ευαγγελία Παπαδημητρίου, ενώ πρώτος υπάλληλος υπήρξε ο 

αείμνηστος, Ιωάννης Γιαντσής, και επί σειρά ετών εργάστηκε, έως τη 

συνταξιοδότησή της, η Βικτωρία Στεργιοπούλου. Η συμβολή τους υπήρξε 

καθοριστική για την εύρυθμη λειτουργία του Συλλόγου και τη στήριξη κάθε 

διοίκησης. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών δεν είναι απλώς το διοικητικό μας 

όργανο· είναι το κοινό μας σπίτι, η συλλογική μας φωνή και η θεσμική μας 

ταυτότητα. Είναι το σημείο όπου η καθημερινή άσκηση του λειτουργήματος συναντά 

την έννοια της κοινότητας και της συναδελφικότητας. 

Από τις τάξεις του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών έχουν αναδειχθεί όχι 

μόνο διακεκριμένοι δικηγόροι και επιστήμονες, αλλά και βουλευτές, νομάρχες, 

δήμαρχοι και λοιποί πολιτειακοί παράγοντες.  

Σήμερα, το μέλος του Συλλόγου, Λάκης Βασιλειάδης, υπηρετεί ως μέλος του 

Ελληνικού Κοινοβουλίου, ενώ και η Θεοδώρα Τζάκρη, η οποία εκλέγεται βουλευτής 

από το 2004 έως σήμερα, ήταν μέχρι πρόσφατα επίσης μέλος του Συλλόγου.  

Βουλευτές διετέλεσαν επίσης οι συνάδελφοι, Δημοσθένης Δεληγιάννης, με 

δύο θητείες το 1974 και το 1977, Θεόδωρος Γεωργιάδης το 1996, καθώς και η 

Παρθένα Φουντουκίδου, η οποία εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής στις εκλογές 

του 1989 (Ιουνίου και Νοεμβρίου) και επανεκλέχθηκε στις εκλογές του 1993, 1996, 

2000, 2004 και 2007.  

Το γεγονός αυτό αναδεικνύει τον ενεργό ρόλο των μελών του Συλλόγου μας 

στη δημόσια ζωή του τόπου. 

Ο Θεόδωρος Γεωργιάδης, πέραν της βουλευτικής του θητείας, διετέλεσε και 

Δήμαρχος Γιαννιτσών, εκλεγείς δύο φορές (1982 και 1986). Δήμαρχος Γιαννιτσών 

διετέλεσε και ο συνάδελφος Νικόλαος Παπανικολάου την περίοδο 2007-2010, ενώ 
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συνάδελφος και πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου μας είναι και ο νυν Δήμαρχος 

Πέλλας, Ευστάθιος Φουντουκίδης.  

Η παρουσία συναδέλφων σε θέσεις ευθύνης στην τοπική αυτοδιοίκηση 

δείχνει ότι ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών δεν περιορίστηκε ποτέ στα όρια των 

δικαστηρίων, αλλά λειτούργησε πάντοτε ως θεσμός κοινωνικής ευθύνης. 

Σημαντική παρουσία σε θέσεις ευθύνης κατέγραψε και η Ευφράνθη 

Μητώση, η οποία υπηρέτησε ως Νομάρχης σε διάφορους νομούς της χώρας, 

αποτελώντας μάλιστα την πρώτη γυναίκα μέλος του Συλλόγου μας.  

Πέραν αυτών, πολλοί συνάδελφοι ανέλαβαν καθήκοντα ως νομαρχιακοί και 

δημοτικοί σύμβουλοι, αντιδήμαρχοι, πρόεδροι δημοτικού συμβουλίου, ενώ 

αρκετοί υπήρξαν και υποψήφιοι βουλευτές. Όλα αυτά τα παραδείγματα δείχνουν τη 

διαρκή εξωστρέφεια και το κοινωνικό αποτύπωμα του Συλλόγου. 

Επιπλέον, μεγάλος αριθμός μελών του Συλλόγου εισήλθε στο Δικαστικό Σώμα 

και σήμερα υπηρετούν ως εν ενεργεία δικαστικοί λειτουργοί, είτε από τη θέση του 

Δικαστή είτε από εκείνη του Εισαγγελέα, τιμώντας με επιτυχία τη Θέμιδα. 

Παράλληλα, πολλοί συνάδελφοι μεταπήδησαν σε θέσεις Συμβολαιογράφων ή 

διορίστηκαν στο Δημόσιο, συνεχίζοντας να υπηρετούν την κοινωνία και τη 

Δικαιοσύνη από διαφορετικά μετερίζια. Όπου κι αν βρίσκονται σήμερα, φέρουν όλοι 

τη σφραγίδα του Συλλόγου και της πόλης που τους ανέδειξε. 

 

5. Ο ρόλος και η δράση του Συλλόγου 

Από την πρώτη στιγμή ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών δεν έμεινε 

κλεισμένος στα στενά όρια της δικηγορίας. Ανέλαβε πρωτοβουλίες, άνοιξε δρόμους, 

έδωσε το παρών σε ζητήματα επιστημονικά, εθνικά, κοινωνικά, πολιτιστικά. Παρά 

δε το νεαρό της ηλικίας του και τον σχετικά μικρό αριθμό μελών του, είναι ένας 

ιδιαίτερα δραστήριος και δυναμικός Σύλλογος που αναπτύσσει ποικίλες 

δραστηριότητες και πρωτοβουλίες. Με άλλα λόγια, ο Σύλλογος επέλεξε από νωρίς 

εξωστρεφή στρατηγική και ουσιαστικό αποτύπωμα στην πόλη. 
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Κατά το πέρασμα των χρόνων έχει επιδείξει έμπρακτα έντονη παρουσία σε 

όλες τις εκδηλώσεις του κοινωνικού, πολιτικού και πνευματικού βίου της περιοχής 

μας. Χρόνια τώρα οι δικηγόροι των Γιαννιτσών επιβεβαιώνουν στην πράξη 

καθημερινά τον τίτλο του πρώτου επιστημονικού συλλόγου της πόλης, μέσα από την 

έντονη κοινωνική παρουσία, τις παρεμβάσεις σε τοπικά ζητήματα, τη συμμετοχή σε 

κάθε είδους αγώνα και κινητοποίηση, την προάσπιση των ατομικών ελευθεριών, το 

πλούσιο φιλανθρωπικό έργο.  

Η παρουσία αυτή δεν είναι συγκυριακή· είναι σταθερή, μετρήσιμη και 

διακριτή!!! 

Ως θεσμικός εκφραστής του δικηγορικού σώματος της περιοχής μας, ο 

Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών παρακολουθεί από κοντά τις εξελίξεις και τα 

προβλήματα της Δικαιοσύνης τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο και 

παρεμβαίνει ουσιαστικά με προτάσεις, μελέτες, αλλά και με δυναμικές διεκδικήσεις 

και κινητοποιήσεις, όταν αυτό απαιτείται. Η φωνή του ακούγεται στην Ολομέλεια των 

Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, όπου μεταφέρει τις αγωνίες και τα 

αιτήματα των μελών του, και σε συνεργασία με τους υπόλοιπους Δικηγορικούς 

Συλλόγους της χώρας κατορθώνει να υπερασπίζεται σθεναρά τις αγωνίες των 

δικηγόρων.  

Πρόσφατα ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών υπήρξε πρωτοστάτης του 

αγώνα για τη διατήρηση του Πρωτοδικείου Γιαννιτσών, απέναντι στον κυβερνητικό 

σχεδιασμό για αναμόρφωση του Δικαστικού Χάρτη, που αρχικά προέβλεπε την 

κατάργησή του και τη μετατροπή του σε περιφερειακό δικαστήριο. Τα μέλη του 

Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών, συσπειρωμένα και με προσήλωση στον κοινό 

στόχο, δώσαμε έναν αγώνα συστηματικό, συντονισμένο, μεθοδικά σχεδιασμένο και 

μακροχρόνια προετοιμασμένο· έναν αγώνα δυναμικό και επίμονο, που κατάφερε 

να ενεργοποιήσει τις κρίσιμες δυνάμεις της τοπικής κοινωνίας, εξασφαλίζοντας την 

αναγκαία στήριξη και συμβολή. Η τελική έκβαση του αγώνα μας αποτελεί τη 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΝΙΚΗ στην ιστορία του Συλλόγου. Το Πρωτοδικείο Γιαννιτσών όχι 

μόνο δεν καταργήθηκε, αλλά αντίθετα ενισχύθηκε θεσμικά και επιβεβαιώθηκε η 

σημασία του για την απονομή της Δικαιοσύνης στην ευρύτερη περιοχή.  
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Η νίκη αυτή συνιστά υπόδειγμα συλλογικής συστράτευσης και θεσμικής 

αποτελεσματικότητας. 

Παράλληλα, ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών αναπτύσσει σταθερά 

επιστημονική δραστηριότητα. Διοργανώνει συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες και 

διαλέξεις, με αντικείμενο όχι μόνο επίκαιρα νομικά ζητήματα, αλλά και ευρύτερα 

εθνικά, κοινωνικά και θεσμικά θέματα, συμβάλλοντας έτσι στην ενημέρωση των 

μελών του και στη διαμόρφωση γόνιμου δημόσιου διαλόγου στην τοπική κοινωνία. 

Υπήρξε μάλιστα πρωτοπόρος με την ίδρυση και λειτουργία του ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ με την επωνυμία ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 

εκπαιδεύοντας και καταρτίζοντας διαμεσολαβητές και νομικούς παραστάτες στη 

διαμεσολάβηση προάγοντας με τον τρόπο αυτό τον συγκεκριμένο θεσμό 

εξωδικαστικής επίλυσης διαφορών. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών έχει αναπτύξει σχέσεις και επαφές με 

όλους τους υπόλοιπους Δικηγορικούς Συλλόγους της χώρας, αλλά και πολλούς του 

εξωτερικού. Μάλιστα έχει αδελφοποιηθεί με τους Δικηγορικούς Συλλόγους 

Βελιγραδίου Σερβίας και Αμμοχώστου Κύπρου. Και οι δύο αυτές ενέργειες έχουν 

ιδιαίτερη αξία. Αξίζει μόνο να υπενθυμίσω, ότι Δικηγορικός Σύλλογος Αμμοχώστου 

μέχρι το 1974 είχε ως έδρα την πόλη της Αμμοχώστου, η οποία μετά την Τουρκική 

εισβολή και την βίαιη εκδίωξη των αδελφών ελληνοκυπρίων αποτελεί εδώ και 50 

χρόνια πόλη φάντασμα, με αποτέλεσμα όλα αυτά τα χρόνια  ο αδελφός Δικηγορικός 

Σύλλογος Αμμοχώστου να έχει ως προσωρινή έδρα το Δικαστικό Μέγαρο Λάρνακας, 

προσδοκώντας την επιστροφή του στην πατρίδα.  

Οι συνεργασίες αυτές ενισχύουν την εξωστρέφεια του Συλλόγου και έχουν 

ένα έντονο εθνικό αποτύπωμα. 

Ιστορική και κορυφαία ίσως στιγμή του Συλλόγου, στο πλαίσιο των 

παραπάνω σχέσεων, υπήρξε η οργάνωση, συλλογή και παροχή ανθρωπιστικής 

βοήθειας στον δοκιμαζόμενο λαό της Σερβίας το έτος 1992. Εκείνη η πρωτοβουλία, 

που ξεπερνούσε τα στενά επαγγελματικά μας όρια, αποτελεί με βεβαιότητα μνημείο 

ήθους και αλληλεγγύης στην ιστορία μας.  
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Μια πράξη που πιστοποίησε στην πράξη τον κοινωνικό και εθνικό μας 

ρόλο!!! 

Όμως, ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών δεν περιορίζεται στον ρόλο ενός 

επαγγελματικού σωματείου. Αντίθετα, αναπτύσσει σταθερά πολύπλευρη δράση με 

στόχο τη στήριξη και ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας και των θεσμικών φορέων της 

περιοχής παρεμβαίνοντας σε τοπικά κοινωνικά ζητήματα. Είναι πρωτοστάτης σε 

κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς αγώνες, αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και 

συμμετέχει σε δράσεις και κινητοποιήσεις, που έχουν άμεσο κοινωνικό αντίκτυπο 

στην τοπική κοινωνία. Στο πέρασμα του χρόνου έχει αναπτύξει δεσμούς συνεργασίας 

και αμοιβαιότητας με όλους τους τοπικούς φορείς, συλλόγους και κοινωνικές 

οντότητες, οι οποίοι ενισχύονται συνεχώς μέσα από στοχευμένες και συντονισμένες 

ενέργειες και κοινές δράσεις, όπως η διοργάνωση πολιτιστικών, κοινωνικών και 

αθλητικών εκδηλώσεων, ενώ ταυτόχρονα αναδεικνύεται ο κοινωνικός ρόλος του 

δικηγόρου και η σύνδεσή του με τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. Η δε συμμετοχή 

του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών σε επιτροπές και συλλογικά όργανα, όπου 

προβλέπεται η εκπροσώπηση του νομικού κόσμου, επιβεβαιώνει τον θεσμικό του 

ρόλο και ενισχύει τη διαρκή του παρουσία στα ζητήματα που απασχολούν την 

κοινωνία.  

Μάλιστα, για πρώτη φορά στην ιστορία της πόλης τις επόμενες ημέρες 

κατόπιν πρωτοβουλίας του Δικηγορικού Συλλόγου Γιαννιτσών, όλοι οι 

επιστημονικοί, επαγγελματικοί και συνδικαλιστικοί φορείς της περιοχής πρόκειται 

να συνάψουν πρωτόκολλο συνεργασίας, συμφωνώντας να συνεργαστούν με σκοπό 

την ανάδειξη και επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζει η τοπική κοινωνία και οι 

επαγγελματικοί μας κλάδοι, καθώς και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής στον 

Δήμο Πέλλας. Μία ακόμα πρωτοπόρα πρωτοβουλία του Συλλόγου μας, με σκοπό τη 

στήριξη και ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας.  

Με συνέπεια, τεκμηρίωση και συνεργασίες, ο Σύλλογος λειτουργεί ως 

καταλύτης τοπικής συνοχής και θεσμικής αποτελεσματικότητας! 

Επιπλέον, ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών αναπτύσσει ενεργό κοινωνικό 

και φιλανθρωπικό έργο, με την παροχή δωρεάν νομικής βοήθειας σε ευπαθείς 
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ομάδες, με τη συνεχή και αδιάκοπη προσφορά βοήθειας σε αναξιοπαθούντες 

συμπολίτες μας, με διακριτικές φιλανθρωπικές κινήσεις και με την συνεργασία με 

φορείς που παράγουν φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο (Ιερούς Ναούς, 

Ορφανοτροφεία, Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης ΑΜΕΑ, κλπ.), ενώ συχνά 

ενισχύει το Γεύμα Αγάπης του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Γιαννιτσών. Από το 2013 

οι δικηγόροι των Γιαννιτσών κάθε Χριστούγεννα στήνουμε «Το Δέντρο της Αγάπης», 

όπου συγκεντρώνουμε γάλατα μακράς διάρκειας, τα οποία στην συνέχεια 

διανέμουμε σε συμπολίτες και δομές της πόλης, που το έχουν ανάγκη. Επίσης, 

συχνά ενισχύουμε Ελληνόπουλα του εξωτερικού και παρέχουμε βοήθεια σε 

ομογενείς μας.  

Με όλες αυτές τις δράσεις ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών καθιερώθηκε 

ως πρωταγωνιστής στη φιλανθρωπία και την κοινωνική αλληλεγγύη προσφέροντας 

διακριτικές αλλά ουσιαστικές παρεμβάσεις που ανακουφίζουν πραγματικές 

ανάγκες των συνανθρώπων μας.  

Όλες αυτές οι δράσεις δεν είναι απλώς πρωτοβουλίες· είναι η απόδειξη ότι 

ο Σύλλογός μας βρίσκεται πάντα δίπλα στον συμπολίτη μας, στην κοινωνία, στην 

πόλη μας!!! 

Τέλος, οι Δικηγόροι των Γιαννιτσών έχουμε υιοθετήσει από πολύ νωρίς 

θεσμούς, όπως ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ, οι 

αναδιανεμητικοί λογαριασμοί και η Τράπεζα αίματος, οι οποίοι αποτελούν 

έμπρακτη εφαρμογή των αξιών της αλληλεγγύης, της αλληλοβοήθειας και της 

πρόνοιας κατά την ενάσκηση των καθηκόντων μας.  

Ενώ, αναπτύσσουμε και αθλητικές δραστηριότητες, διατηρώντας δύο (2) 

αθλητικές ομάδες, που συμμετέχουν στα αντίστοιχα πανελλήνια πρωταθλήματα 

Δικηγορικών Συλλόγων. Είναι η κοινή ποδοσφαιρική ομάδα των Δικηγορικών 

Συλλόγων Γιαννιτσών και Έδεσσας, με την ονομασία «PellaLaw United», που 

συμμετέχει ανελλιπώς στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Δικηγορικών 

Συλλόγων, και η ομάδα μπάσκετ, που το 2023 κατέλαβε την 4η τιμητική θέση στο 

πανελλήνιο πρωτάθλημα μπάσκετ δικηγορικών συλλόγων Ελλάδας και Κύπρου. Στα 
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πλαίσια λειτουργίας του Συλλόγου έχει ιδρυθεί και δραστηριοποιείται ο ΄΄Σύλλογος 

Αθλούμενων Δικηγόρων Γιαννιτσών και Φίλων «Δικαιόπολις»΄΄. 

 

6. Το Μέλλον του Συλλόγου – Συνέχεια και Ευθύνη 

Σαράντα χρόνια μετά την ίδρυση, η ιστορία μας δεν τελειώνει. Αντίθετα, μας 

καλεί να δούμε μπροστά. Να σταθούμε αντάξιοι όσων παρέλαβαν οι προηγούμενες 

γενιές και να παραδώσουμε έναν ακόμη πιο ισχυρό, πιο ζωντανό, πιο δημιουργικό 

Σύλλογο στη νέα γενιά.   

Το παρελθόν, θέτει τα θεμέλια· το μέλλον, μάς δεσμεύει!!! 

Η πρόκληση είναι μεγάλη. Ο νομικός κόσμος αντιμετωπίζει δυσκολίες, η 

Δικαιοσύνη χρειάζεται βελτιώσεις, οι νέοι συνάδελφοι έχουν αυξημένες ανάγκες. 

Εμείς οφείλουμε να είμαστε δίπλα τους, να στηρίζουμε, να διεκδικούμε, να 

προτείνουμε. 

 

7. Η προσμονή για νέο Δικαστικό Μέγαρο 

Και μιας και ο λόγος για το μέλλον, θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ –

έστω επιγραμματικά– στον κύριο και πρωταρχικό στόχο του Δικηγορικού Συλλόγου 

Γιαννιτσών τα προηγούμενα, αλλά και τα επόμενα χρόνια: την κατασκευή ενός νέου, 

σύγχρονου Δικαστικού Μεγάρου στα Γιαννιτσά. 

Το αίτημα αυτό δεν αποτελεί απλώς ζήτημα υποδομών· είναι ζήτημα 

σεβασμού προς τη Δικαιοσύνη, τους λειτουργούς της και τους πολίτες. Σαράντα 

χρόνια μετά την ίδρυση του Πρωτοδικείου και του Συλλόγου μας, παραμένει 

διαχρονικό και θεμελιώδες αίτημα η δημιουργία ενός χώρου που θα 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες της εποχής, θα αναβαθμίζει τη λειτουργία των 

δικαστηρίων μας και θα προσφέρει τις κατάλληλες συνθήκες για την απονομή της 

Δικαιοσύνης. 

Οφείλουμε να παραμείνουμε αταλάντευτοι σ’ αυτόν τον αγώνα, μέχρι να γίνει 

πραγματικότητα. 
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Υπενθυμίζω ότι ήδη από το 2003 ο τότε Δήμος Γιαννιτσών αποφάσισε τη 

δωρεάν μεταβίβαση δημοτικής έκτασης προς το Ταμείο Χρηματοδοτήσεως 

Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ), είκοσι δύο ολόκληρα χρόνια πριν !!!, για τον σκοπό 

ανεγέρσεως Δικαστικού Μεγάρου. Ακολούθως, το 2006, με απόφαση του Υπουργού 

Δικαιοσύνης, ανατέθηκε στην τότε ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ η μελέτη, δημοπράτηση, 

επίβλεψη, παραλαβή και προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού του έργου, με 

αποτέλεσμα το 2010 να έχει ολοκληρωθεί η πλήρης μελέτη του. Το μόνο που 

απέμενε, ήταν η δημοπράτηση και η κατασκευή του. Η προσδοκία όμως αυτή 

χτυπήθηκε από τα μνημόνια και την κρίση χρέους που δοκίμασε την χώρα μας, ενώ 

στη συνέχεια η δημόσια διοίκηση για ανεξήγητους λόγους ξέχασε το συγκεκριμένο 

έργο και άλλαξε προτεραιότητες.  

Όμως, τα τελευταία χρόνια, με την ουσιαστική βοήθεια των βουλευτών μας 

καθώς και του τέως και νυν Δημάρχου μας, εργαστήκαμε συστηματικά για την 

προώθηση του νέου Δικαστικού Μεγάρου και κατορθώσαμε να το εντάξουμε στον 

εθνικό σχεδιασμό του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με απτές προοπτικές υλοποίησης. 

Την επόμενη Τρίτη, σε εκδήλωση στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, πρόκειται να 

ανακοινωθεί η ένταξη του έργου στο κτιριακό πρόγραμμα του Υπουργείου για την 

περιφέρεια και η χρηματοδότησή του. 

Ένας αγώνας δεκαπέντε ετών φτάνει στο τέλος του και δικαιώνεται· η 

χρηματοδότηση του έργου είναι πλέον γεγονός!!! 

Όμως ταυτόχρονα, ένας νέος αγώνας ξεκινά. Πρέπει να ολοκληρωθούν 

άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε το έργο να δημοπρατηθεί και να 

κατασκευαστεί σε εύλογο χρόνο, και όχι σε άλλα είκοσι χρόνια. 

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών θα συνεχίσει αδιάκοπα και χωρίς φειδώ 

τις προσπάθειες, παραμένοντας προσηλωμένος στην υλοποίηση του έργου, με την 

ελπίδα ότι η επέτειος των 50 ετών μας θα εορταστεί στο νέο Δικαστικό Μέγαρο των 

Γιαννιτσών. 

 

8. Επίλογος – Η Συλλογική Μνήμη και Ταυτότητα 
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Κυρίες και κύριοι, 

Σήμερα δεν γιορτάζουμε μόνο τα 40 χρόνια ενός θεσμού. Γιορτάζουμε τη 

συλλογική μνήμη και την κοινή μας ταυτότητα. 

Τιμούμε τους συναδέλφους που άνοιξαν τον δρόμο.  

Τιμούμε όσους εργάστηκαν για να σταθεί ο Σύλλογος όρθιος.  

Και δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε με το ίδιο ήθος, με την ίδια πίστη, με 

το ίδιο πάθος. 

Γιατί η δικηγορία είναι λειτούργημα. Και ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών 

θα συνεχίσει να είναι ο θεματοφύλακάς του. 

Σαράντα χρόνια μετά, συνεχίζουμε ενωμένοι, με πίστη, με ήθος και με 

ευθύνη, για τη Δικαιοσύνη, για την πόλη μας, για τον Δικηγορικό Σύλλογο 

Γιαννιτσών. 

 

9. Ευχαριστίες - Κλείσιμο 

Κλείνοντας, και με την ελπίδα ότι δεν σας κούρασα, θα ήθελα να εκφράσω 

από καρδιάς τις ευχαριστίες μου: 

1. Προς τον πρώην Πρόεδρο του Συλλόγου, κ. Αθανάσιο Ξυνίδη, χωρίς τη 

συνδρομή του οποίου και τα ανεκτίμητα ιστορικά στοιχεία που μας διέθεσε, 

η σημερινή μου ομιλία δεν θα ήταν εφικτή. 

Θα ήθελα απλώς να του υπενθυμίσω, πως έχει αφήσει στη μέση μια 

εξαιρετική εργασία – τη συγκέντρωση, ιστορική έρευνα και καταγραφή της 

νομικής ιστορίας της πόλης και του Συλλόγου μας. Ειλικρινά ελπίζω να την 

συνεχίσει σύντομα, ώστε να προκύψει ένα πολύτιμο βιβλίο, την έκδοση του 

οποίου ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών θα αναλάβει με ιδιαίτερη χαρά 

και τιμή. 

2. Προς τους βουλευτές Πέλλας, Βασιλειάδη Λάκη, Καρασμάνη Γεώργιο και 

Σταμενίτη Διονύσιο, καθώς και τον Δήμαρχο Πέλλας, Στάθη Φουντουκίδη, για 

την ουσιαστική συνδρομή και την επίμονη προσπάθειά τους για τη διατήρηση 

ενός ανεξάρτητου και αυτόνομου Πρωτοδικείου Γιαννιτσών. 
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3. Και τέλος – αλλά πρωτίστως – σε όλους εσάς, που μας τιμάτε σήμερα με την 

παρουσία σας και συμμετέχετε ενεργά σε αυτή τη συμβολική, αλλά και 

ουσιαστική, επέτειο του Συλλόγου μας. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ!!! 


